
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN

Openbare zitting van 28 februari 2019

Aanwezig: Patrick Hugaert, voorzitter raad voor maatschappelijk welzijn;
Pieter Claeys, voorzitter vast bureau;
Yves De Baets, Hendrik Van de Veere, Frederik Versluys, 
Inge De Gussem, leden vast bureau;
Filip Gijssels, Linde De Man, Wim De Waele, Alex Ruebens, Geert Du Pré, 
Jürgen Rysselaere, Marnix Seels, Stefaan Buyck, Bert Heynssens, 
Cindy van Hee-Lippens, raadsleden;
Karine Goegebeur, algemeen directeur

Verontschuldigd: Inge De Vlaeminck-Wolfcarius, raadslid

Afwezig:

Goedkeuren verblijfsovereenkomst en intern reglement noodwoning Vaartstraat 60 en LOI 
woningen Voorstraat 30/1 en Voorstraat 30/2 te Kaprijke.

De raad voor maatschappelijk welzijn,

Wetten en 
reglementen

Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 77 en 78

Organieke wet betreffende de Openbare Centra voor Maatschappelijke 
Welzijn van 8 juli 1976, artikel 1 en artikel 57

Wet van 2 april 1965 betreffende het ten laste nemen van steun verleend 
door de Openbare Centra voor Maatschappelijk Welzijn.

Verwijzings-
documenten

Huidige verblijfsovereenkomst van de noodwoning.

Ontwerp van een nieuwe verblijfsovereenkomst voor de noodwoning en LOI, 
een nieuw ontwerp van intern reglement en een addendum in geval van 
verlenging van de overeenkomst.

Overzicht van de kosten verbonden aan het adres Vaartstraat 60 te Kaprijke 
en LOI appartementen Voorstraat 30/1 en Voorstraat 30/2

Raadsbeslissing betreffende goedkeuring van de huur van de noodwoning 
van 12 december 2013.

Vergelijking vergoeding noodwoning bij omliggende OCMW’s. 

Verantwoording
De huidige verblijfsovereenkomst van de noodwoning Vaartstraat 60 te 
Kaprijke dient herzien te worden. Deze is op heden eerder beperkt en omvat 
weinig afspraken en regels waaraan cliënten zich ook moeten houden. Onze 



dienst heeft dit reglement volledig herzien, er werd een intern reglement aan 
toegevoegd en een addendum dat kan toegevoegd worden bij een 
eventuele verlenging van het verblijf.

Vooreerst willen we voorstellen om het gebruik van de noodwoning 
Vaartstraat niet open te stellen voor omliggende OCMW’s maar enkel aan te 
wenden voor gebruik van personen die binnen de eigen gemeente verblijven 
en die in een woonnood verkeren of daklozen die zich op ons grondgebied 
bevinden. Dit overwegende dat beide categorieën onder onze bevoegdheid 
vallen bij de aanvraag van steun volgens de wet van 2 april 1965 betreffende 
het ten laste nemen van steun door de OCMW’s. Ook om te vermijden dat 
indien we zelf een aanvraag krijgen, we eigen aanvragen niet kunnen 
behandelen. In omgekeerde beweging is dit ook niet het geval en kunnen 
wij bij bezetting van de noodwoning, geen cliënten doorverwijzen naar een 
andere OCMW.

Onze dienst deed een vergelijking van de vergoedingen van de 
noodwoningen bij omliggende OCMW’s, zie bijlage. Op heden bedraagt 
onze vergoeding inclusief bijdrage nutsvoorzieningen voor een 
alleenstaande 15 euro per dag of 465 euro per maand (31 dagen) en voor 
een koppel of personen in een gezinsverband 20 euro per dag of 620 euro 
per maand (31 dagen). Wanneer we deze situatie vergelijken met de realiteit 
wanneer deze mensen een woning huren op de private huurmarkt, zullen zij 
bovenop de huurprijs, die zich nu situeert rond de volledige vergoeding van 
de noodwoning, ook nog vaste kosten moeten betalen. Het gebruiken van 
een noodwoning moet duidelijk een tijdelijke nood zijn, een lage huurprijs 
zet geen druk op de bewoners. Optrekken van de huurprijs en opstellen van 
duidelijke regels inzake het zoeken naar huisvesting, zal de druk om een 
oplossing te zoeken voor de woonnood doen stijgen. 

Het voorstel van onze dienst zou zijn om te starten aan de huidige 
bedragen, maar om deze bedragen per bijkomende maand met twee euro 
op te trekken en dit met een maximale verhoging van zes euro. Het plafond 
van de vergoeding voor een alleenstaande bedraagt dan 21 euro per dag of 
651 euro per maand (31 dagen) en voor een koppel of personen in een 
gezinsverband 26 euro per dag of 806 euro per maand (31 dagen). Door het 
optrekken van deze bedragen is het nog steeds mogelijk voor deze mensen 
om met het resterende bedrag indien zij een leefloon genieten, een 
menswaardig bestaan te kunnen leiden.

In januari 2019 werden we voor de eerste maal geconfronteerd met een 
gezin in het LOI dat een verblijfsstatuut verkreeg, maar niet binnen hun 
toegekende termijn van Fedasil (vier maanden) huisvesting vond. Hierdoor 
waren we genoodzaakt om deze plaatsen te schorsen, dit betekent dat we 
geen bezettingsvergoeding verkrijgen voor deze personen van Fedasil. Op 
heden loopt deze schorsing nog steeds. In omliggende OCMW’s worden 
deze mensen vaak ondergebracht in een crisiswoning / doorgangswoning, 
indien dit beschikbaar is. Dit was ook de piste die onze dienst voor ogen 
had, maar aangezien de noodwoning nog steeds bezet is, kan dit niet. Wat 
ook kan is het aanrekenen van een soort bezettingsvergoeding en het 
toekennen van een leefloon aan deze mensen. Gelet op het feit dat we voor 
de noodwoning een verblijfsovereenkomst en intern reglement opgesteld 
hebben, kunnen we dit ook gebruiken voor de LOI woningen zoals in dit 



uitzonderlijk geval. De begeleiding is in principe identiek, de zoektocht naar 
het vinden van een gepaste huisvesting is prioritair. 

Advies
Goedkeuren van de verblijfsovereenkomst voor de noodwoning Vaartstraat 
60 en LOI woningen Voorstraat 30/1 en Voorstraat 30/2 te Kaprijke, het 
daaraan gekoppelde intern reglement en addendum bij eventuele 
verlenging verblijf.

Financiële 
verantwoording

Kosten verbonden aan de noodwoning Vaartstraat 60 te Kaprijke:

- Huur: 313,17 euro;
- Gas: 18,03 euro;
- Elektriciteit: 14,90 euro;
- Water: 23,37 euro;
- Internet: 27,80 euro;
- Brandverzekering: 28,95 euro;
- TOTAAL: 426,22 euro.

Kosten verbonden aan het appartement Voorstraat 30/1 te Kaprijke:
- Maandelijkse afschrijving: 250 euro;
- Mazout: 193,25 euro;
- Elektriciteit: 92,78 euro;
- Water: 33,35 euro;
- Internet: 27,80 euro;
- Brandverzekering (inboedel): 28,95 euro;
- Kabeltelevisie: 16,90 euro;
- Brandverzekering (gebouw): 4,47 euro;
- TOTAAL: 647,50 euro.

Kosten verbonden aan het appartement Voorstraat 30/2 te Kaprijke:
- Maandelijkse afschrijving: 250 euro;
- Mazout: 193,25 euro;
- Elektriciteit: 64,56 euro;
- Water: 29,11 euro;
- Internet: 27,80 euro;
- Brandverzekering (inboedel): 28,95 euro;
- Kabeltelevisie: 16,90 euro;
- Brandverzekering (gebouw): 4,47 euro;
- TOTAAL: 615,04 euro.

Voorstel
Goedkeuren van de verblijfsovereenkomst voor de noodwoning Vaartstraat 
60 en LOI woningen Voorstraat 30/1 en Voorstraat 30/2 te Kaprijke, het 
daaraan gekoppelde intern reglement en addendum bij eventuele 
verlenging verblijf en opheffen voorafgaande besluiten OCMW Raad 
aangaande de verblijfsovereenkomst van de noodwoning.

Stemmen
16 voor: Patrick Hugaert, Pieter Claeys, Yves De Baets, Hendrik Van de 
Veere, Frederik Versluys, Inge De Gussem, Filip Gijssels, Linde De Man, 
Wim De Waele, Alex Ruebens, Geert Du Pré, Jürgen Rysselaere, Marnix 



Seels, Stefaan Buyck, Bert Heynssens, Cindy van Hee-Lippens
0 tegen: 
0 onthoudingen: 

Besluit
Artikel 1: goedkeuren van de nieuwe verblijfsovereenkomst, het intern 

reglement en addendum voor de noodwoning Vaartstraat 60 en 
LOI woningen Voorstraat 30/1 en Voorstraat 30/2 te Kaprijke.

Artikel 2: opheffen van de voorafgaande besluiten genomen door de 
OCMW Raad aangaande de verblijfsovereenkomst voor de 
noodwoning.





































Namens de raad voor maatschappelijk welzijn

get. Karine Goegebeur get. Patrick Hugaert
algemeen directeur voorzitter raad voor maatschappelijk 

welzijn

Voor eensluidend uittreksel

Karine Goegebeur Patrick Hugaert
algemeen directeur voorzitter raad voor maatschappelijk 

welzijn
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